



今日福安  
微信公众号



《今日福安》  
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行  
本期4版

主管:中共福安市委宣传部

主办、出版:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂 副主编:林耀琳

E-mail : fasw bdz@163.com

# 今日福安

第38期  
总第199期

2021年10月15日

星期五

农历辛丑年九月初十

福安新闻网

## 市领导开展检查重点项目建设计划

本报讯(蒲允静 吴景华)10月9日,市委书记周祥祺、代市长黄其山带领相关部门负责人到福安经济开发区和湾坞镇开展“再学习、再调研、再落实”暨赴重点项目现场调研活动,市领导雷春雄、章斌杰、郭跃光、姚正水参加活动。

周祥祺、黄其山一行先后来到福安经济开发区嘉元年产1.5万吨高性能铜箔项目、宁德震裕汽车部件项目、青美(宁德)新能源材料产业园和青拓镍业配套不锈钢棒线材加工等项目现场,实地察看项目进展情况,详细了解施工建设中存在的困难问

题以及下一阶段的工作计划。并到市粮食储备库实地察看粮食储备、保管等情况。

周祥祺强调,项目是产业发展的支撑,抓项目就是抓发展。各级各部门要贯彻落实好宁德市第五次党代会提出的目标要求,进一步提升站位,主动走前头、当先锋,

全力以赴推进项目建设。要积极做好安征迁等前期工作,强化要素保障,帮助解决项目落地过程中遇到的困难。业主和建设单位要细化节点目标,倒排建设工期,抓住有利施工时期,加大人力物力投入,全力加快建设进度,确保项目早日投产达效。

### 2021年度福建省县域经济评价结果揭晓 我市上榜

本报讯(兰文馨)10月13日,2021年度福建省县域经济实力“十强”县(市)、经济发展“十佳”县(市)和城市发展“十优”区评价结果发布。其中,城市发展“十优”区评价为首次发布。榜单中:我市上榜经济实力“十强”县(市)、经济发展“十佳”县(市)。

省政府发展研究中心评价服务中心从1994年起连续开展县域经济评价工作。该评价指标体系不完全以GDP论英雄,既有经济指标,也有社会和生态指标,既考虑体量与质量因素,也考虑速度与效益因素,体现了高质量发展的要求。从今年的评价结果看,既有“常胜将军”,也有“后起之秀”。晋江市、石狮市、福清市等稳居“十强”,永安市再入“十强”;武平县连续6年、建宁县连续5年进入“十佳”,表明其发展具有较好的可持续性;我市为新晋“十强”。

### 我市首个“风、光、储、充、用”海上养殖渔排落户下白石

本报讯(梁荣)日前,我市首个海上养殖渔排“风、光、储、充、用”分布式能源项目签约仪式在下白石镇举行。福安市下白石镇蓝海渔歌海上养殖渔排将成为我市首个渔排风光储微电网示范项目。

作为宁德市“风、光、储、充、用”一体化试点之一的福安市下白石镇蓝海渔歌海上养殖渔排,在项目签约后,将在海上养殖渔排建设风光储微电网,由福安市供电公司联合宁德市环三售电有限公司推进建设,采用宁德时代储能电池,项目集光伏发电、风力发电、储能、数字能源管理系统等技术为一体,适合多种多能互补场景应用,可实时监测各能源子系统的运行情况,进行源网荷储优化协调控制,多种可再生能源互补和优化管控。该项目建成后,将实现蓝海渔歌海上渔排不间断供电,推动清洁能源走进“海上田园”,巩固、扩大海上养殖综合整治成果,实现绿色低碳养殖产业升级。

### 近邻一家亲 浓浓敬老情

本报讯(陈泓)金风送爽,又逢重阳。10月14日上午,阳春社区百米文化长廊人头攒动、笑声不断,一派其乐融融,以“醉美桑榆景 阳春敬老情”为主题的重阳节活动在这里举行。活动邀请了幼儿园小朋友、中青年邻里居民、居家养老服务站志愿者等与社区老年人共联欢,通过朗诵儿歌、包饺子、煮爱心餐、趣味游戏等一系列活动,表达对老年人的关心和爱护,并让尊老、敬老的美好品德在社区内进一步弘扬。



## 援莆医务人员凯旋

本报讯(何小丽)白衣执甲,慷慨逆行;去时无畏,归来无恙。10月14日上午,宁德市闽东医院援助莆田医疗全体队员在结束隔离期后,今天回家了。我市举行了简朴又热烈的欢迎仪式,迎接英雄平安归来。市领导黄其山、周华健、陈华容以及宁德市闽东医院领导李璇、刘昌明参加欢迎仪式,现场迎接队员们凯旋。

援莆医疗队队长毛永青表示,自9月12日星夜驰援莆田,奔赴战“疫”一线。医疗队队员们顶着烈日,不畏艰险、不惧生死,与当地的干部群众一道连续奋战17个日夜,61名医疗队员完成了20.6万的核酸采集任务,圆满完成了抗疫工作。如今,队员们平安归来。大家深切地体会到,作为医者,能战斗在抗击新冠疫情最前线,无愧于这个时代,无愧于医者的初心和使命。此次的经历,也将成为他们职业生涯中的



宝贵财富。队员们期待修整后,以更加饱满的精神,投入到今后的工作当中,努力为医疗卫生事业再立新功。

“在莆田与当地志愿者、村干部都建立了深厚的感情,甚至有些群众的脸我都能记得了。在那儿,我真真切切的感受到了什么是一个国家的力量。9月30日,我们圆满完成了支援

任务,在祖国母亲生日的前一天返回宁德,我想这也是对祖国最好的献礼!休整期间,恰逢莆田解封,当地村干部还与我微信视频,现场直播共同庆祝莆田解封的烟花秀。”援莆队员李凤深有感触地说。

仪式最后,全体领导与队员们合影留念,队员们纷纷与家人热情相拥,共话团聚喜悦。

奋斗百年路 启航新征程

## 福建宏旺实业:

### “提档升级”打造科技创新生态链

□郑晓晖 农东妮 陈国新

位于我市湾坞半岛的福建宏旺实业有限公司是宏旺集团和青拓集团联合创建的大型冷轧企业,近年来,公司在高速发展的过程中,注重自主创新投入,以先进科技为支撑,推进绿色发展,在千亿不锈钢产业集群培育中发挥了举足轻重的作用。

近日,记者在福建宏旺实业二期生产车间看到,企业自主研发的连轧机组正在加紧生产。这条生产线是全球首条产品宽度达1550毫米的五连轧机组,与传统工艺采用单机架可逆轧制相比,可减少金属消耗,具有生产效率高,成本低的优点。产品定位侧重于高端领域和海外市场。

福建宏旺实业有限公司生产副总经理胡军说,该机组的投产,填补了宏旺集团及民营冷轧企业五尺产品的空白,标志着福建宏旺能完全根据客户的实际需求,订单式生产四尺或五尺的200系和300系以及QN系产品,同时实现高端不锈钢冷轧中厚板和薄板产品的全覆盖。

以先进技术为支撑,宏旺实业坚持环保节能优先生态发展的理念。全自动化、信息化产供销生产管理系统的应用,大幅提高生产效率与产品品质。企业成套引进国际最先进的处理系统,工业废水实现循环再利用。

福建宏旺实业有限公司环保主

管邓伟全说,酸再生系统将混酸酸洗工艺产生的废酸中游离态的酸以及金属化合物中的氟和硝酸根全部以氢氟酸和硝酸形式进行回收,金属则以氧化物的形式进行回收,实现资源再利用和清洁生产。

近年来,宏旺实业积极承接青拓集团宽幅热轧扩产配套项目,进一步扩大生产规模深耕冷轧领域,同时引进智能制造技术,由自动化生产升级为智能制造,将不锈钢冷轧生产提升到新的高度,大大提升了科技竞争力和产品竞争力。上半年,企业实现产值81.35亿元,获得107项国家专利,其中发明专利25项、实用专利82项。